


สรุปผลการด าเนินงานแยกรายประเด็นยุทธศาสตร์ ดงัน้ี 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 

ผลการด าเนนิงาน 62 (6 เดือน) ผลการด าเนนิงาน 63 (รอบ 6 เดือน) ผลการขับเคลื่อน %การใช้เงิน

ตาม

ยุทธศาสตร ์
บรรลุ 

ไม่

บรรลุ 
รอผล รวม 

ร้อยละ

การบรรลุ

เป้า 

บรรลุ 
ไม่

บรรลุ 
รอผล รวม 

ร้อยละ

การ

บรรลุ

เป้า 

โครงการ งบประมาณ 

    

ภาพรวม (76 ตัวช้ีวัด) 2.00 คะแนน 15 50 11 76 19.74 16 37 23 76 21.05 735    381,094,475    

                            

ประเด็นยุทธศาสตร์ที ่ 1 การผลิตบณัฑิตและพัฒนา

นักศึกษาที่มีสมรรถนะในระดับสากล  

6 14 6 26 23.08 5 11 8 24 20.83 424 127,722,835 34% 

                          

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2  การพัฒนามหาวิทยาลัยสู่ความเป็น

นานาชาต ิ 

1 8 1 10 10.00 5 4 1 10 50.00 23 20,611,797 5% 

                          

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนางานวิจัยและนวตักรรม

โดยใชเ้กษตรเป็นรากฐาน เพ่ือมุง่สู่การยอมรับในระดับชาติ

และนานาชาต ิ 

3 9 1 13 23.08 2 11 2 15 13.33 38 7,143,570 2% 

                          

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การบริการวชิาการเพ่ือสังคม ชุมชน

ด้วยองค์ความรู้ที่ได้รับการยอมรับในระดับนานาชาติ  

0 5 1 6 0.00 1 4 3 8 12.50 110 204921644.9 54% 

                          

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 การเป็นศูนย์รวมแหล่งเรียนรูแ้ละ

ถา่ยทอดศิลปวัฒนธรรม ภูมปิัญญา ท้องถ่ิน  

2 2      -    4 50.00 1 3 0 4 25.00 41 3,054,620 1% 

                          

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 การบริหารจัดการสู่องคก์รทีม่ี

สมรรถนะสูง (High Performance Organization)  

3 12 2 17 17.65 2 4 9 15 13.33 99 17,640,009 14% 

                          

 

 



ภาพรวมผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ ประจ าปีงบประมาณ 2563 (รอบ 6 เดือน)

โครงการ งบประมาณ

ภาพรวม (76 ตัวช้ีวัด) 2.00 คะแนน 15 50 11 76 19.74 16 37 23 76 21.05 735       381,094,475 

6 14 6 26 23.08 5 11 8 24 20.83 424 127,722,835 34%

1 8 1 10 10.00 5 4 1 10 50.00 23 20,611,797 5%

3 9 1 13 23.08 2 11 2 15 13.33 38 7,143,570 2%

0 5 1 6 0.00 1 4 3 8 12.50 110 204921644.9 54%

2 2 -    4 50.00 1 3 0 4 25.00 41 3,054,620 1%

3 12 2 17 17.65 2 4 9 15 13.33 99 17,640,009 14%

*งบประมาณโครงการ ข้อมูลจากระบบ e-project

ประเด็นยุทธศาสตร์

ผลการด าเนินงาน 62 (6 เดือน)

ร้อยละการ

บรรลุเป้า
บรรลุ ไม่บรรลุ รอผล รวม

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี  1 การผลิตบัณฑิตและพัฒนานักศึกษาท่ีมีสมรรถนะ

ในระดับสากล

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 2  การพัฒนามหาวิทยาลัยสู่ความเป็นนานาชาติ

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 3 การพัฒนางานวิจัยและนวัตกรรมโดยใช้เกษตรเป็น

รากฐาน เพ่ือมุ่งสู่การยอมรับในระดับชาติและนานาชาติ

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 4 การบริการวิชาการเพ่ือสังคม ชุมชนด้วยองค์

ความรู้ท่ีได้รับการยอมรับในระดับนานาชาติ

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 5 การเป็นศูนย์รวมแหล่งเรียนรู้และถ่ายทอด

ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญา ท้องถ่ิน

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 6 การบริหารจัดการสู่องค์กรท่ีมีสมรรถนะสูง (High 

Performance Organization)

ผลการขับเคล่ือน %การใช้เงนิ

ตาม

ยุทธศาสตร์

ผลการด าเนินงาน 63 (รอบ 6 เดือน)

บรรลุ ไม่บรรลุ รอผล รวม

ร้อยละ

การบรรลุ

เป้า



ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้าร้อยละ 10 ข้ึนไป สูงกว่าเป้าร้อยละ 1-10 เท่ากับเป้าหมาย ต ่ากว่าเป้าร้อยละ 1-10 ต ่ากว่าเป้าร้อยละ 10 ข้ึนไป ยังไม่มีผล

10 4 1 5 45 11

12 1 3 3 34 23

1.3.5 จ่านวนหลักสุตรที มีนักศึกษาต่างชาติ (เป้า 24 ผล 41)

1.3.9 จ่านวนห้องปฏิบัติการ/ฟาร์มที ได้รับการรับรอง (เป้า 15 ผล 19)

2.2.2 จ่านวนอาจารย์/นักวิจัย (Inbound)  (เป้า 4 ผล 10)

2.2.3 จ่านวนอาจารย์/นักวิจัย (Outbound)  (เป้า 5 ผล 20)

2.2.4 จ่านวนนักศึกษา (Inbound) มากกว่า  (เป้า 130 ผล 146)

2.3.1 จ่านวนฐานข้อมูล/วารสาร/เวบไซต์ที มีความเป็นสากล   (เป้า 6 ผล 7) 

3.1.5 ร้อยละโครงการวิจัยที สอดคล้องกับ GO. Eco. U.  (เป้า 65 ผล 75.47)

3.1.7 จ่านวนหน่วยวิจัย/ศูนย์ความเป็นเลิศ (เป้า 4 ผล 12)

4.1.3 เงินรายได้ที เกิดจากการให้บริการ (เป้า 10 ล้าน ผล 21 ล้าน)

5.1.4 ร้อยละโครงการท่านุฯที บูรณาการกับพันธกิจอื น (เป้า 80 ผล 92.68)

6.1.1 ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใส (ITA) (เป้า 3.74 ผล 4.16)

6.1.5 ร้อยละของระเบียบข้อบังคับตามพรบ ม.ในก่ากับ (เป้า 60 ผล 82.92)

2.2.5 จ่านวนนักศึกษา 

(Outbound)  (เป้า 160  ผล 161)

1.2.4 รายได้เฉลี ยต่อเดือน

บัณฑิตระดับปริญญาตรี (เป้า

15,000 ผล 14,940)

1.4.1 จ่านวนรายวิชาด้าน

สิ งแวดล้อม (เป้า 950 ผล 947)

1.3.8 จ่านวนวารสารวิชาการที 

ได้รับการยอมรับระดับชาติ/

นานาชาติ (เป้า 5 ผล 5)

6.4.2 ผลคะแนน Green University (เป้า

 6500 ผล 6175)

2.1.4 ระดับการยอมรับของมหาวิทยาลัย

ในระดับนานาชาติ (เป้า 3.630 ผล 

3,693)

4.2.1 จ่านวนแหล่งเรียนรู้ด้านเกษตร

อนิทรีย์ (เป้า 27  ผล 26)

1.1.1 ร้อยละของนักศึกษาที มีผลการสอบ CEFR ต้ังแต่ B1 ข้ึนไป (เป้า 50 ผล 40.43)

1.1.3 จ่านวนรางวัลโครงการสหกิจศึกษา/ start up (เป้า 4 ผล 1)

1.1.4 จ่านวนน.ศ.ที ได้รับรางวัลด้านวิชาการระดับชาติ/นานาชาติ (เป้า 90 ผล 70)

1.1.5 ร้อยละของช้ินงานบัณฑิตศึกษาตีพิมพ์ระดับนานาชาติ (เป้า 25 ผล 8.51)

1.1.6 ร้อยละของนักศึกษาใหม่ตามแผน (เป้า 90 ผล 42.31)

1.1.7 จ่านวนหลักสูต life long learning (เป้า 15 ผล 1)

1.1.8 ร้อยละผู้ส่าเร็จตามระยะเวลาหลักสูตร (เป้า 85 ผล 67.42)

1.2.2 ร้อยละของบัณฑิตที มีงานท่าภายใน 1 ปี (เป้า 80 ผล 70.22)

2.1.1 ระดับความส่าเร็จ One Stop Service ด้านการต่างประเทศ (เป้า 5 ผล 1)

2.1.2 จ่านวนแหล่งทุนการศึกษาต่างประเทศ (เป้า 13 ผล 2)

2.2.1 จ่านวนเครือข่ายความร่วมมือกับต่างประเทศที มีกิจกรรม (เป้า 35 ผล 20)

3.1.2 จ่านวนเงินวิจัยต่ออาจารย์ด้านวิทยาศาสตร์ฯ (เป้า 190,000 ผล 105,759)

3.1.3 จ่านวนเงินวิจัยต่ออาจารย์สังคมศาสตร์ (เป้า 70,000 ผล 25,411)

1.3.4 จ่านวนหลักสูตรนานาชาติ (เป้า 5 ผล 4)

1.5.4 จ่านวนรางวัลที นักศึกษาได้รับระดับชาติ/นานาชาติ (เป้า 15 ผล 11)

3.1.4 ร้อยละของงบประมาณวิจัยที เพิ มข้ึน (เป้า 6 ผล -51.23)

3.1.6 ร้อยละของอาจารย์และนักวิจัยประจ่าที มีผลงานวิจัย (เป้า 45 ผล 14.58)

3.1.8 จ่านวนโครงการวิจัยที ร่วมมือกับต่างประเทศ  (เป้า 8 ผล 4 )

3.2.1 ร้อยละของผลงานวิจัยน่าไปใช้ประโยชน์ (เป้า 16 ผล 1.6 )

3.2.2 ร้อยละของผลงานวิจัยที ได้รับการตีพิมพ์ (เป้า 40 ผล 10.43 )

3.2.4 บทความวิจัย citation (เป้า 75 ผล 61.33 )

3.2.5 จ่านวนรางวัลวิจัยระดับชาติ (เป้า 15 ผล 2)

3.2.6 จ่านวนรางวัลวิจัยระดับนานาชาติ (เป้า 26 ผล 1)

3.2.7 จ่านวนผลงานวิจัยที ยื นขอจดสิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร (เป้า 25 ผล 16)

4.1.5 ระดับความส่าเร็จของระบบบริหารจัดการโครงการบริการฯ (เป้าระดับ 5  ผล 1 )

4.1.6 จ่านวนองค์ความรู้เกษตรที ได้รับการยอมรับระดับนานาชาติ (เป้า 25 ผล 12 )

4.2.2 จ่านวนเกษตรกรที เข้าร่วมเครือข่ายเกษตรอนิทรีย์ (เป้า 400  ผล 126) 

5.1.1 ระดับความส่าเร็จของแผนท่านุบ่ารุงศิลปวัฒนธรรม (เป้า 80 ผล 0)

5.1.2 จ่านวนผู้เข้าชมศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมอัตลักษณ์วิถีเกษตร (เป้า2,500 ผล 1,689)

5.1.3 จ่านวนชาวต่างชาติที ได้เรียนรู้ศิลปวัฒนธรรมฯ (เป้า 200 ผล 169)

1.2.3 ความพึงพอใจผู้ใช้บัณฑิต

1.3.1 ผลการประกันคุณภาพภายในของมหาวิทยาลัย/คณะ 

1.3.2 ผลการประเมินคุณภาพเฉลี ยระดับหลักสูตร (AUN QA)

1.5.1 ร้อยละโครงการพัฒนานักศึกษาที มีการบูรณาการด้าน

ทักษะไอที ภาษา วิชาชีพ และทักษะในศตวรรษที  21

1.5.2 ระดับความส่าเร็จของแผนพัฒนานักศึกษา

1.5.3 ร้อยละของนักศึกษาที ผ่านกระบวนการพัฒนานักศึกษา 5

 ด้าน

1.5.5 จ่านวนรางวัลที ศิษย์เก่าได้รับในระดับชาติหรือนานาชาติ

1.5.6 ระดับความส่าเร็จการประเมินผลของนักศึกษาที ผ่านการ

ใช้ชีวิตในร้ัวมหาวิทยาลัย

2.1.3 ร้อยละความพึงพอใจของบุคลากรและนักศึกษา

แลกเปลี ยนต่อการบริหารจัดการและโครงสร้างพ้ืนฐาน บริการ

 สิ งอ่านวยความสะดวกและสิ งแวดล้อม

3.1.1 ระดับความส่าเร็จของแผนแม่บทการวิจัยของมหาวิทยาลัย

3.2.8 ผลการประเมินผลกระทบด้านเศรษฐกิจและสังคมจาก

ผลงานวิจัย

4.1.2 จ่านวนเงินรายได้จากการให้บริการวิชาการจาก

ต่างประเทศ

4.1.4 ระดับความส่าเร็จของการจัดท่าแผนแม่บทบริการวิชาการ

4.2.3 ผลกระทบด้านเศรษฐกิจ สังคม และคุณภาพชีวิตของ

ชุมชนเป้าหมายที เกิดจากโครงการบริการวิชาการ

6.1.4 ระดับการรับรู้ข้อมูลข่าวสารและทิศทางการพัฒนา

มหาวิทยาลัย

6.2.2 ระดับความส่าเร็จของแผนบริหารจัดการทรัพย์สินของ

มหาวิทยาลัย

6.2.3 จ่านวนเงินรายได้จากหน่วยงานวิสาหกิจเพิ มข้ึน

6.2.4 รายได้ที เพิ มข้ึนจากหน่วยงานพิเศษ

6.2.5 ประสิทธิภาพการด่าเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณ 

(เงินอุดหนุน)

6.1.6 ระดับความส่าเร็จของแผนแม่บทไอที (เป้า 80 ผล 11.11 )

6.3.4 ร้อยละที เพิ มข้ึนของอาจารย์ที มีต่าแหน่งทางวิชาการ (เป้า 6 ผล 1.26)

6.4.1 ระดับความส่าเร็จของการพัฒนาผังแม่บทมหาวิทยาลัย (เป้า 5  ผล 4 )

6.2.6 ประสิทธิภาพการด่าเนินงานและการใช้จ่าย

งบประมาณ (เงินรายได้)

6.3.1 ระดับความส่าเร็จของแผนพัฒนาบุคลากร

6.3.2 ร้อยละบุคลากรที ผ่านการทดสอบความสามารถ

ทางภาษาอังกฤษ

6.3.5 จ่านวนบุคลากรที ได้รับรางวัลคนดี คนเก่ง

ตารางสรุปผลประเมินระดับคุณภาพตัวช้ีวัดในแผนปฏิบัติการ ประจ าปีงบประมาณ 2563 (รอบ 6 เดือน)

ผล 662ผล 6 เดือน

63 ผล 6 เดือน



ผลการประเมินตัวช้ีวัดในแผนปฏิบัติการ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ ประจ าปีงบประมาณ 2563 (รอบ 6 เดือน)
ผลปี 

2562

เป้าหมาย

 63

ผลปี 2563

(6 เดือน)

คะแนน คะแนน

ถ่วง

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 12 เดือน การ

บรรลุ

 %เป้า

เทียบผล

สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ภาพรวม (76 ตัวช้ีวัด) 12 1 3 3 34 23

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี  1 การผลิตบัณฑิตและพัฒนานักศึกษาท่ีมีสมรรถนะในระดับสากล (24 ตัวช้ีวัด) 2 0 3 0 11 8

 เป้าประสงค์ 1.1 นักศึกษามสีมรรถนะในระดับสากล

1.1.1 ร้อยละของนักศึกษาที มีผล

การสอบ CEFR ต้ังแต่ระดับ B1 ข้ึน

ไป

ร้อยละ 0.50 45.84 50 40.43 3.09 0.0153 ไม่บรรลุ 81 -19 √

(81%)
รางวัล 2.50 0 4 1 1 0.026 ไม่บรรลุ 25 -75 √

(25%)

คน 2.50 54 90 70 2 0.0297 ไม่บรรลุ 78 -22 √

(78%)

ร้อยละ 2.00 10.64 25 8.51 1 0.0198 ไม่บรรลุ 34 -66 √

(34%)

ร้อยละ 1.50 32.26 90 42.31 1 0.0149 ไม่บรรลุ 47 -53 √

(47%)

1.1.7 จ่านวนหลักสูตรระยะส้ัน

ส่าหรับการเรียนรู้ตลอดชีวิต (life 

long learning)

หลัก

สูตร

2.50 15 1 1 0.0248 หลักสูตรอุตสาหกรรมการผลิตสัตว์น่้าใส่ใจ

สิ งแวดล้อม คณะประมงฯ กลุ่มเป้าหมายคือวัย

ท่างานและผู้สูงอายุ

ไม่บรรลุ 7 -93 √

(7%)

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

1.1.3 จ่านวนรางวัลที ได้รับจาก

การประกวด กลุ่มวิชาสหกิจศึกษา

 / start up ระดับเครือข่ายข้ึนไป 

(Inc.A)

1.1.5 ร้อยละของช้ินงานของ

นักศึกษาและผู้ส่าเร็จการศึกษา

ระดับบัณฑิตศึกษาที ได้รับการ

ตีพิมพ์เผยแพร่ในระดับนานาชาติ 

(Inc-B)

1.1.4 จ่านวนนักศึกษาทุกระดับที 

ได้รับรางวัลด้านวิชาการที 

เกี ยวข้องกับสาขาวิชาที เรียนใน

ระดับชาติและนานาชาติ (Inc-B)

1.1.6 ร้อยละของนักศึกษาใหม่

ตามแผนการรับนักศึกษา

ระดับคุณภาพ

 ผลการทดสอบสมิทธิภาพภาษาอังกฤษของ

นักศึกษา (ช้ันปีที  4 รหัส 59) จ่านวน 2,530 คน (ไม่

เข้าสอบ 1,825 คน) พบว่า นักศึกษาที สอบผ่าน

ระดับ B1 ข้ึนไป จ่านวน 1,023 คน  คือร้อยละ 

40.43  หากพิจารณารายคณะพบว่า คณะศิลป

ศาสตร์มีนักศึกษาที สอบผ่านสูงสุด ร้อยละ 97.92 

รองลงมาคือ คณะสัตวศาสตร์ ร้อยละ 75 และ

คณะพัฒนาการท่องเที ยว ร้อยละ 63.49 ไม่มีผู้สอบ

ผ่านได้แก่คณะประมงฯ

ผลงานระดับบัณฑิตศึกษาตีพิมพ์ในวารสารวิชาการ

ระดับนานาชาติในปีงบประมาณ 2563 จ่านวน 12 

ผลงาน (ป.โท 4 ผลงาน ป.เอก 8 ผลงาน) จ่านวน

ผู้ส่าเร็จการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา 141 คน

ผลการรับนักศึกษาใหม่ ภาคการศึกษา 1/2563 

ระดับป.ตรี จ่านวน 2,038 คน (จากแผนการรับ

นักศึกษา 4,817 คน) ส่าหรับระดับบัณฑิตศึกษาอยู่

ระหว่างการรับสมัคร

นักศึกษาให้ความสนใจมารับการทดสอบจ่านวนน้อย เพราะผลการสอบไม่มีผลต่อ

นักศึกษาโดยตรง มหาวิทยาลัยควรพิจารณาให้มีการระบุผลการสอบภาษาอังกฤษไว้ใน

 Transcripts หรือออกใบประกาศระบุคะแนนสมิทธิภาพภาษาอังกฤษให้แก่นักศึกษา

ทุกคน 

เนื องจากผลกระทบจาก covid ท่าให้ต้องเลื อนสอบ

นายเมธัส  เงินจันทร์ นักศึกษาระดับปริญญาเอก

สาขาเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน่้า 

โดยผลงาน Relaxing spa gel ผ่านเข้ารอบโดยได้รับ

การคัดเลือกระดับประเทศ จ่านวน 100 ทีม จาก

ท้ังหมดจ่านวน 1,122 ทีม โครงการประกวด GSB 

สุดยอด SMEs Startup ตัวจริง ปีที  7 ภายใต้คอนเซ็ป

  “BIG BOOM WOW   ท่าได้เลย ท่าได้เร็ว ท่าได้จริง”

มีการคัดเลือกผลงานระดับมหาวิทยาลัยแล้ว อยู่ระหว่างการจัดส่งประกวด

โครงการสหกิจศึกษาระดับเครือข่าย

จ่านวน 70 คน (ระดับชาติ 69 คน ระดับนานาชาติ 1

 คน) ตามประเภทผลงานดังน้ี

1. แข่งขันทักษะทางวิชาการ 49 คน

2. งานประชุมวิชาการและน่าเสนอผลงาน 5 คน

3. ประกวดออกแบบ/ความคิดสร้างสรรค์ 16 คน
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ผลปี 2563

(6 เดือน)

คะแนน คะแนน

ถ่วง

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 12 เดือน การ

บรรลุ

 %เป้า

เทียบผล

สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

1.1.8 ร้อยละของผู้ส่าเร็จ

การศึกษาตามระยะเวลาของ

หลักสูตร

ร้อยละ 1.50 68.83 85 67.42 2.242 0.0333 ไม่บรรลุ 79 -21 √ จัดท่าวิจัยสถาบันเพื อหาสาเหตุที นักศึกษาไม่จบตามระยะเวลา

(79%)

เป้าประสงค์ 1.2 บัณฑิตมสีมรรถนะในระดับสากล 

คน 1.50 6 15 4 1 0.0149 ไม่บรรลุ 27 -73 √

(27%)

1.2.2 ร้อยละของบัณฑิตที มีงาน

ท่าหรือประกอบอาชีพอสิระภายใน

 1 ปี

ร้อยละ 1.50 60.51 80 70.2 2.04 0.0303 ไม่บรรลุ 88 -12 √

(88%)

1.2.3 คุณภาพบัณฑิตทุกระดับ

การศึกษาตามกรอบมาตรฐาน

คุณวุฒิระดับอุดมศึกษาแห่งชาติ 

(ความพึงพอใจผู้ใช้บัณฑิต)

คะแนน 1.5 NA 4 NA NA NA อยู่ระหว่างการประสานขอความร่วมมือให้ผู้ใช้

บัณฑิตกรอกข้อมูล

NA NA NA √

บาท 1.5 13,910      15,000      14,940 2.97 0.0441 รายได้เฉลี ยโดยมากไม่ถึง 15,000/เดือน หลักสูตรที 

ได้รับเงินเดือนสูงสุดคือ วิศวกรรมอาหาร เฉลี ย 

23,428 บาท/คน หลักสูตรพัฒนาการท่องเที ยว 

23,036 บาท/คน หลักสูตร เศรษฐศาสตร์ 23,028 

บาท/คน และเงินเดือนต ่าสุด (10,000 บาท) ได้แก่ 

เทคโนโลยีการผลิตพืช 10,950 บาท/คน

 ไม่บรรลุ 99.6 -0.4 √

(99.6%)

เป้าประสงค์ 1.3 ความเข้มแข็งของหลักสูตร คณาจารย์ และส่ิงสนับสนุนการเรียนรู้

1.3.1 ผลการประกันคุณภาพ

ภายในของมหาวิทยาลัย/คณะ 

(Vision KPI)(Inc-A)

คะแนน 1.5 NA 2 NA NA NA จะมีการประเมินช่วงเดือนสิงหาคม NA NA NA √

1.3.2 ผลการประเมินคุณภาพ

เฉลี ยระดับหลักสูตร (AUN QA) 

(Inc-A)

คะแนน 1.50 NA 2 NA NA NA จะมีการประเมินช่วงเดือนสิงหาคม NA NA NA √

1.2.1 จ่านวนบัณฑิตที ส่าเร็จ

การศึกษา ท่างานในองค์กรระดับ

นานาชาติท้ังในและต่างประเทศ 

หรือประกอบอาชีพอสิระในระดับ

นานาชาติ (Vision KPI) (Inc-B)

1.2.4 รายได้เฉลี ยต่อเดือนของ

บัณฑิตระดับปริญญาตรีที ได้งาน

ท่าคร้ังแรก

นักศึกษารหัส 59 (หลักสูตร4ปี) และนักศึกษา 58 

(หลักสูตร 5 ปี) ส่าเร็จการศึกษาในปีการศึกษา 

2562 ท้ังส้ิน 2,338 คน จากนักศึกษาช้ันปีสุดท้าย 

3,468 คน มีนักศึกษาคงค้าง 1,130 คน คณะที ไม่มี

ผู้ส่าเร็จการศึกษาได้แก่คณะสถาปัตย์ฯ

พัฒนาการท่องเที ยว 3 สัตวศาสตร์ 1  ท่างานใน

ประเทศสหรัฐอเมริกา จีน และนอร์เวย์

บัณฑิตที ตอบแบบส่ารวจ 4,296 คน (บัณฑิตป.ตรีที 

จบปี 2562 จ่านวน 4,574 คน คิดเป็นร้อยละ 93.92

 ไม่ได้ตอบ 278 คน)  ท่างานแล้วท้ังหมด 3,016 คน 

 ส่าหรับคณะที บัณฑิตมีงานท่าสูงสุด คือ คณะ

สารสนเทศ (ร้อยละ 87.34) และคณะวิทยาศาสตร์ 

(ร้อยละ 80.85) คณะที มีบัณฑิตได้งานท่าต ่าสุดคือ 

แม่โจ้ชุมพร (ร้อยละ 54.03)
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ผลปี 2563

(6 เดือน)

คะแนน คะแนน

ถ่วง

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 12 เดือน การ

บรรลุ

 %เป้า

เทียบผล

สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

1.3.4 จ่านวนหลักสูตรนานาชาติ หลักสูต

ร

2.50 4 5 4 3 0.0743  ไม่บรรลุ 80 -20 √

(80%)

1.3.5 จ่านวนหลักสูตรที มี

นักศึกษาต่างชาติเข้ามาเรียน  

(Vision KPI) (Inc-B)

หลักสูต

ร

2.50 24 41 5 0.1238 ปริญญาตรี 21 หลักสูตร โท 13 หลักสูตร และ

ปริญญาเอก 7 หลักสูตร นักศึกษารวม 129 คน

บรรลุ 171 71 √

(171%)

ฉบับ 0.50 4 5 5 4 0.0198 บรรลุ 100 0 √ ยกระดับวารสารที มีอยู่เดิมให้มีคุณภาพระดับนานาชาติ

(100%)

1.3.9 จ่านวนห้องปฏิบัติการหรือ

ฟาร์มมหาวิทยาลัย ที ได้รับการ

รับรองมาตรฐาน (Inc-B)

แห่ง 2.00 2 15 19 5 0.0995 1. ห้องปฏิบัติการหน่วยบริการวิชาการด้านวิทยาศาสตร์และ

เทคโนโลยี (คณะวิทยาศาสตร์)

2. ฟาร์มไก่พ้ืนเมือง 2.ฟาร์มสุกร (คณะสัตวศาสตร์)

3. ห้องรมผลไม้สดด้วยก๊าซซัลเฟอร์ไดออกไซด์ (คณะวิศวกรรมฯ)

4. ศูนย์เรียนรู้ระบบเกษตรธรรมชาติ (คณะเศรษฐศาสตร์)

5. ฟาร์มเล้ียง ปลานิล ปลานิลแดง (คณะประมงฯ)

6. สมุนไพรC (10 ไร่) 

7. แปลงพืชไร่อนิทรีย์ (2.25ไร่)

8. ศูนย์เรียนรู้เทคโนโลยีการควบคุมศัตรูพืชโดยชีววิธี (5ไร่)

9. โรงเรือนสมาร์ทฟาร์ม (2ไร่)

10. แปลงผลิตเมล็ดพันธ์ุผักอนิทรีย์ จ่านวน 5 ไร่

11. แปลงสมุนไพร (907 ไร่)  จ่านวน 19ไร่ 

12. แปลงผักอนิทรีย์ (907 ไร่)  จ่านวน 2 ไร่ 

13. แปลงผลิตผักสดอนิทรีย์  จ่านวน 1.5ไร่ 

14. ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรล้านนา จ่านวน 30ไร่ 

15. แปลงยางพารา (ดอกเก็กฮวยอนิทรีย์) จ่านวน 37ไร่ 

16.. แปลงมะม่วงอนิทรีย์   จ่านวน 23ไร่ 

17. แปลงล่าไยอนิทรีย์   จ่านวน 20ไร่ 

18. แปลงผักอนิทรีย์ (ส่านักวิจัย)  จ่านวน  5ไร่ 

19. แปลงปรับปรุงพันธ์ุ (216 ไร่)  จ่านวน 2.8ไร่

บรรลุ 127 27 √ คณะสนใจลงนามน้อย

(127%)

เป้าประสงค์ 1.4 ยกระดับ Green University Ranking ด้านการศึกษา

วิชา 1.50 1,036 950 947 3.7 0.055 ในปีการศึกษา 2562 มีรายวิชาด้านสิ งแวดล้อม 

จ่านวน 947 รายวิชา

ไม่บรรลุ 99.7 -0.3 √

1.3.8 จ่านวนวารสารวิชาการของ

มหาวิทยาลัยที ได้รับการยอมรับใน

ระดับชาติและนานาชาติ

1.4.1 จ่านวนรายวิชาที เกี ยวข้อง

กับการพัฒนาสิ งแวดล้อมอย่าง

ยั งยืนที เปิดสอน (Green U. KPI)

หลักสูตรของวิทยาลัยนานาชาติ จ่านวน 4 หลักสูตร 

-หลักสูตรการจัดการเกษตรอนิทรีย์ โท - เอก

-การจัดการการท่องเที ยว โท- เอก

1. วารสารแมโจ้อนิเตอร์ (MIJST) Maejo 

International Journal of Science and Technology 

อยู่ในฐาน Scimago Q2 

2. วารสารวิจัยและส่งเสริมวิชาการเกษตร (TCI กลุ่ม

 1) 

3. วารสารวิจัยเทคโนโลยีการประมง (TCI กลุ่ม1) 

4. วารสารศิลปศาสตร์ (TCI กลุ่ม 2)

5. วารสารวิชาการวิทยาลัยบริหารศาสตร์School of

 Administrative Studies Academic Journal (SASAJ) 

 (TCI กลุ่ม 2)
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คะแนน คะแนน

ถ่วง

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 12 เดือน การ

บรรลุ

 %เป้า

เทียบผล

สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

(99.7%)

เป้าประสงค์ 1.5 พัฒนานักศึกษาให้เป็นบัณฑิตท่ีมคุีณภาพตามอัตลักษณ์ท่ีสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของมหาวิทยาลัย

ร้อยละ 0.50 23.73 80 NA NA NA ไม่ส่งรายงาน NA NA NA √

1.5.2 ระดับความส่าเร็จของ

แผนการจัดกิจกรรมพัฒนา

นักศึกษา

ระดับ 0.50 NA 80 NA NA NA ไม่ส่งรายงาน NA NA NA √

ร้อยละ 0.50 96.68 80 NA NA NA ไม่ส่งรายงาน NA NA NA √

รางวัล 2.50 7 15 11 2 0.0495 รางวัลที นักศึกษาได้รับ 11 รางวัล (รางวัลจากกีฬา 9

 รางวัล คุณธรรม 2 รางวัล )

ไม่บรรลุ 73 -27 √

(73%)
1.5.5 จ่านวนรางวัลที ศิษย์เก่า

ได้รับในระดับชาติหรือนานาชาติ

รางวัล 0.50 0 15 NA NA NA ไม่ส่งรายงาน NA NA NA √

1.5.6 ระดับความส่าเร็จการ

ประเมินผลของนักศึกษาที ผ่านการ

ใช้ชีวิตในร้ัวมหาวิทยาลัยที มี

คุณภาพตามอัตลักษณ์ที 

สอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของ

มหาวิทยาลัย

ระดับ 0.50 NA 4 NA NA NA ไม่ส่งรายงาน NA NA NA √

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 2.  การพัฒนามหาวิทยาลัยสู่ความเป็นนานาชาติ (10 ตัวช้ีวัด) 4 1 0 1 3 1

เป้าประสงค์ 2.1 มรีะบบการบริหารจัดการท่ีดูแล ให้บริการ แก่บุคลากร นักศึกษาต่างชาติ

ระดับ 0.5 2 5 1 1 0.005 ไม่บรรลุ 20 -80 √

(20%)

2.1.2 จ่านวนแหล่งทุนการศึกษา

ต่างประเทศ

แหล่ง

ทุน

0.5 4 13 2 1 0.005 1.Thailand-United States Educational Foundation 

(Fulbright) (สหรัฐอเมริกา)

2.Kagawa University (ญี ปุ่น)

ไม่บรรลุ 15 -85 √

(15%)

1.5.1 ร้อยละโครงการพัฒนา

นักศึกษาที มีการบูรณาการด้าน

ทักษะไอที ภาษา วิชาชีพ และ

ทักษะในศตวรรษที  21

1.4.1 จ่านวนรายวิชาที เกี ยวข้อง

กับการพัฒนาสิ งแวดล้อมอย่าง

ยั งยืนที เปิดสอน (Green U. KPI)

1.5.4 จ่านวนรางวัลที นักศึกษา

ได้รับในระดับชาติ หรือนานาชาติ 

(Inc-B)

1.5.3 ร้อยละของนักศึกษาที ผ่าน

กระบวนการพัฒนานักศึกษา 5 

ด้านตามเกณฑ์มาตรฐาน สกอ. 

ก่อนส่าเร็จการศึกษา

2.1.1 ระดับความส่าเร็จของการ

ด่าเนินงานศูนย์ One Stop Service

 ด้านการต่างประเทศ

กระบวนงานที เป็น one stop service คือ การให้บริการ Visa

 system of Maejo University ส่าหรับนักศึกษาและ

บุคลากรต่างชาติ
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คะแนน คะแนน

ถ่วง

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 12 เดือน การ

บรรลุ

 %เป้า

เทียบผล

สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

2.1.3 ร้อยละความพึงพอใจของ

บุคลากรและนักศึกษาแลกเปลี ยน

ต่อการบริหารจัดการและ

โครงสร้างพ้ืนฐาน บริการ สิ ง

อ่านวยความสะดวกและ

สิ งแวดล้อม

ร้อยละ 0.5 NA 84 NA NA NA จะมีการส่ารวจช่วงปลายปีงบประมาณ NA NA NA √

2.1.4 ระดับการยอมรับของ

มหาวิทยาลัยในระดับนานาชาติ 

อันดับ 0.5 4,157 3630 3693 1 0.005 ผลการจัดอันดับ webometric ณ ตุลาคม 2562 

แม่โจ้อยู่ล่าดับที  3,693 ของโลกล่าดับที  29 ของ

ประเทศ 

ไม่บรรลุ 98 -2 √ การจัดอันดับของWebometric มีการเปลี ยนแปลงค่อนข้างรวดเร็ว และเกณฑ์

การด่าเนินการของ Webometric ส่วนมากเป็นงานพัฒนาด้านไอที เช่น การ

ล้ิงค์เวปไซต์จากเวปต่างประเทศมาเวปไซต์แม่โจ้ ดังน้ัน แนวทางในปีต่อไปคือ

(98%)
เป้าประสงค์ 2.2 มีเครือข่ายความร่วมมอืท่ีลงสู่การปฏิบัติจริงในทุกกิจกรรมตามพันธกิจ และมีผลส าเร็จในระดับนานาชาติ

ความ

ร่วมมือ

2.5 18 35 20 1 0.0248 กิจกรรมตาม MOU รวม 20 MOU 35  กิจกรรม 

จากจีน ไต้หวัน อนิโดนีเซีย ญี ปุ่น  ลาว ฟิลิปปินส์ 

เมียนมาร์ ภูฏาน กิจกรรมส่วนใหญ่เป็นการ

แลกเปลี ยนนักศึกษา ฝึกอบรม และสหกิจศึกษา

ไม่บรรลุ 57 -43 √ เนื องจากปัญหา Covid ท่าให้ไม่สามารถด่าเนินกิจกรรมตามที ก่าหนดไว้ได้

(57%)
2.2.2 จ่านวนอาจารย์/นักวิจัย

แลกเปลี ยน (Inbound)  (Inc-B)

คน 2.5 3 4 10 5 0.1238 จากประเทศจีน 5 คน เกาหลี ญี ปุ่น ลาว อนิโดนีเซีย

 และสิงคโปร์ประเทศละ 1 คน

บรรลุ 250 150 √

(250%)

2.2.3 จ่านวนอาจารย์/นักวิจัย

แลกเปลี ยน (Outbound) (Inc-B)

คน 2.5 1 5 20 5 0.1238 ผลงานจากคณะประมง 8 พลังงานทดแทน 7 

วิทยาศาสตร์ 4 ผลิต 1 สถาปัตย์ 1

บรรลุ 400 300 √

(400%)
2.2.4 จ่านวนนักศึกษาแลกเปลี ยน 

(Inbound) (Inc-B)

คน 2.50 142 130 146 4.8 0.1188 บรรลุ 112 12 √

(112%)

2.2.5 จ่านวนนักศึกษาแลกเปลี ยน 

(Outbound) (Inc-B)

คน 2.50 117 160 161 4.1 0.1015 บรรลุ 101 1 √

(101%)
2.3 มฐีานข้อมูลทุกด้านท่ีเก่ียวข้องกับความเป็นนานาชาติ และเผยแพร่อย่างหลายหลายช่องทาง เพ่ือให้เกิด Visibility ในสังคมอุดมศึกษา

ฐานข้อมูล 0.50 3 6 7 5 0.0248 บรรลุ 117 17 √ ตัวช้ีวัดซ่้าซ้อนกับ 1.3.6 จ่านวนวารสารวิชาการที ได้รับการยอมรับระดับ

นานาชาติ 

แนวทาง พัฒนาวารสารที มีอยู่ เช่น วารสารวิจัยและส่งเสริมวิชาการเกษตร 

(TCI กลุ่ม 1) วารสารวิจัยเทคโนโลยีการประมง (TCI กลุ่ม 1) วารสารศิลป

ศาสตร์ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ (TCI กลุ่ม 2) ให้ปรากฎในฐานข้อมูลระดับ

นานาชาติ

2.2.1 จ่านวนเครือข่ายความ

ร่วมมือกับสถาบันการศึกษาใน

ต่างประเทศที เข้มแข็ง และมี

กิจกรรมร่วมกัน (Vision KPI) 

(Inc-B)

2.3.1 จ่านวนฐานข้อมูล วารสาร

ออนไลน์ หรือเวบไซต์ของ

มหาวิทยาลัยที มีความเป็นสากล

ในปีการศึกษา 2562 มีนักศึกษา inbound รวม 146 

คน จากประเทศจีน ลาว ไต้หวัน  ฟิลิปปินส์  เกาหลี

ไต้ อนิโดนีเซีย ญี ปุ่น มาเลเซีย และเยอรมัน มาด้วย

เหตุผลส่วนใหญ่คือสหกิจศึกษา 89 คน ฝึกอบรม 21

 คน และแลกเปลี ยน 21 คน หลักสูตร dual program

 15 คน
ในปีการศึกษา 2562 มีนักศึกษา outbound รวม 161

 คน จากจีน ไต้หวัน เมียนมาร์ เวียตนาม ฟิลิปปินส์ 

อนิโดนีเซีย ญี ปุ่นนิวซีแลนด์ และนอร์เวย์ สิงคโปร์ 

เป็นต้น  ไปด้วยเหตุผลส่วนใหญ่คือสหกิจศึกษา 100

 คน แลกเปลี ยน 50 คน ฝึกอบรม 11 คน

1.วารสารออนไลน์ ได้แก่ วารสารแม่โจ้อนิเตอร์ 

2.เวปไซต์มหาวิทยาลัย www.mju.ac.th ที ได้รับการ

แปลเป็นภาษาอังกฤษ จีน และไทย

3. เวปไซต์ mju Green www.green.mju.ac.th เวป

ไซต์เผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร MJU Go Eco (อังกฤษ)

4. เวปไซต์วิทยาลัยนานาชาติ

5.  เวปไซต์ส่านักหอสมุด

6.  เวปไซต์คณะพัฒนาการท่องเที ยว

7.  เวปไซต์คณะศิลปศาสตร์
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สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

(117%)

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 3. การพัฒนางานวิจัยและนวัตกรรมโดยใช้เกษตรเป็นรากฐาน เพ่ือมุ่งสู่การยอมรับในระดับชาติและนานาชาติ (15 ตัวช้ีวัด) 2 0 0 0 11 2

3.1 ผลงานวิจัยมุ่งเน้นภาคการเกษตรเพ่ือความม่ันคง ม่ังค่ังและย่ังยืน

3.1.1 ระดับความส่าเร็จของแผน

แม่บทการวิจัยของมหาวิทยาลัย

ระดับ 1.00 1 80 NA NA NA อยู่ระหว่างประเมินผล NA NA NA √ 1. จัดท่าโครงการ/กิจกรรมเพื อขับเคลื อนแผน รวมท้ังประเมินผลสัมฤทธ์ิของ

แผน ตลอดจนผลสัมฤทธ์ิโครงการ ให้แล้วเสร็จภายในปีงบประมาณ 2562 

เพื อน่าไปพัฒนาปรับปรุงแผนในปีต่อไป

3.1.2 จ่านวนเงินวิจัยต่ออาจารย์

และนักวิจัยประจ่าด้าน

วิทยาศาสตร์ฯ

บาท 2.00 158,410    190,000    105,759 1 0.0198  ไม่บรรลุ 56 -44 √

(56%)
บาท 2.00 32,835     70,000      25,411 1 0.0198  ไม่บรรลุ 36 -64 √

(36%)

3.1.4 ร้อยละของงบประมาณวิจัย

ที เพิ มข้ึน

ร้อยละ 1.50 17.44 6 -51.23 1 0.0149  ไม่บรรลุ -854 -954 √ ควรทบทวนตัวช้ีวัดและค่าเป้าหมายใหม่

(-854%)

ร้อยละ 1.50 66.46 65 75.47 5 0.0743 บรรลุ 116 16 √ ข้อสังเกตคือ งบวิจัยจากแหล่งอื นนักวิจัยจะต้องท่าโครงการวิจัยให้

สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ของแหล่งทุน ซึ งอาจไม่สอดคล้องกับยุทธศาสตรื

การพัฒนามหาวิทยาลัย จึงท่าให้ผลการด่าเนินงานในส่วนน้ีน้อยลงเมื อเทียบ

กับงบวิจัยจากเงินอุดหนุน

(116%)

ร้อยละ 1.50 17.76 45 14.58 1 0.0149 จ่านวนอาจารย์ที มีผลงานวิจัย 94 คน จากอาจารย์

และนักวิจัยประจ่าท้ังหมด 644.5 คน คณะที 

อาจารย์มีผลงานวิจัยสูงสุด คือ คณะประมงฯ (ร้อย

ละ 80)

ไม่บรรลุ 32 -68 √ ผลักดันให้อาจารย์โดยเฉพาะคณะด้านสังคมศาสตร์ท่างานวิจัยมากข้ึน โดย

อาจท่าโครงการวิจัยแบบบูรณาการร่วมกับอาจารย์คณะด้านวิทยาศาสตร์

(32%)

2.3.1 จ่านวนฐานข้อมูล วารสาร

ออนไลน์ หรือเวบไซต์ของ

มหาวิทยาลัยที มีความเป็นสากล

3.1.3 จ่านวนเงินวิจัยต่ออาจารย์

และนักวิจัยประจ่าด้าน

มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์

3.1.6 ร้อยละของอาจารย์และ

นักวิจัยประจ่าที มีผลงานวิจัยต่อ

จ่านวนอาจารย์และนักวิจัยประจ่า

ท้ังหมด

3.1.5 ร้อยละโครงการวิจัยที 

สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การ

พัฒนามหาวิทยาลัย GO. Eco. U.

งบประมาณวิจัยรวมด้านสังคมศาสตร์ 6.429 ล้าน

บาท จากจ่านวนอาจารย์และนักวิจัยประจ่า 253 คน

 สูงสุดที คณะสารสนเทศ 0.42 ล้านบาท/คน 938 

บาท /คน

งบวิจัยปี 2562 จ่านวน 87,793,081 บาท ค่าเฉลี ย

ย้อนหลัง 3 ปี 180,008,043 บาท ลดลง 

92,214,962 บาท หรือ 51.23% (งบแผ่นดิน 55 

ล้าน จากแหล่งอื น 32 ล้าน)

จ่านวนโครงการวิจัยที สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ 145

โครงการ จากโครงการวิจัยรวม 106 โครงการ โดย

ในปี 2563 อยู่ในช่วงการพัฒนาของการเข้าสู่ Green

 U. ท่าให้โครงการวิจัยส่วนใหญ่เน้นหนักไปที 

โครงการวิจัยด้าน Green รายละเอยีดดังน้ี

- Organic 1 โครงการ 

- Green 66 โครงการ 

- Eco 13 โครงการ 

- ทั วไป 26 โครงการ 

1.วารสารออนไลน์ ได้แก่ วารสารแม่โจ้อนิเตอร์ 

2.เวปไซต์มหาวิทยาลัย www.mju.ac.th ที ได้รับการ

แปลเป็นภาษาอังกฤษ จีน และไทย

3. เวปไซต์ mju Green www.green.mju.ac.th เวป

ไซต์เผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร MJU Go Eco (อังกฤษ)

4. เวปไซต์วิทยาลัยนานาชาติ

5.  เวปไซต์ส่านักหอสมุด

6.  เวปไซต์คณะพัฒนาการท่องเที ยว

7.  เวปไซต์คณะศิลปศาสตร์

งบประมาณวิจัยรวมด้านวิทยาศาสตร์ 40.404 ล้าน

บาท จากจ่านวนอาจารย์และนักวิจัยประจ่า 391.5

คน สูงสุดคือคณะประมงฯ 0.736 ล้านบาท ต ่าสุดที 

ชุมพร 2,143บาท/คน
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คะแนน คะแนน

ถ่วง

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 12 เดือน การ

บรรลุ

 %เป้า

เทียบผล

สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

ศูนย์ 3.00 11 4 12 5 0.1485 1. หน่วยวืจัยสมุนไพร คณะผลิตกรรมการเกษตร

2. ศูนย์ความเป็นเลิศทางการประมงและทรัพยากรทางน่้า (คณะ

ประมงฯ)

3. ศูนย์ความเป็นเลิศด้านบริการสังคมปลาบึกและปลาลูกผสม 

(คณะประมงฯ)

4. ศูนย์เทคโนโลยีและนวัตกรรมทางฟิสิกส์ (คณะวิทย์)

5. ศูนย์บริการองค์ความรู้สู่นวัตกรรมเพื อความเข้มแข็งทาง

การเกษตรและสิ งแวดล้อม (คณะวิทย์)

6. ศูนย์ความเป็นเลิศด้านวิศวกรรมพลังงานและสิ งแวดล้อม 

(วิทยาลัยพลังงาน)

7. ศูนย์ความเป็นเลิศด้านเทคโนโลยีพลังงานทดแทนและเกษตร

อัจฉริยะที เป็นมิตรต่อสิ งแวดล้อม  (วิทยาลัยพลังงาน)

8. ศูนย์วิจัยนวัตกรรมทางการเกษตรเพื อการตัดสินใจ 

(เศรษฐศาสตร์)

9. ศูนย์ความเป็นเลิศด้านวิชาการเพื อสังคม มหาวิทยาลัยแม่โจ้ - 

ชุมพร

10. ศูนย์ความเป็นเลิศด้านบริการวิชาการด้านล่าไย (ส่านักวิจัยฯ)

11. ศูนย์ความเป็นเลิศด้านนวัตกรรมทางการเกษตรส่าหรับ

บัณฑิตผู้ประกอบการ (ฝ่ายบัณฑิตศึกษา)

บรรลุ 300 200 √ ขับเคลื อนหน่วยวิจัยที จัดต้ังแล้วให้มีผลการด่าเนินงานเป็นรูปธรรม

(300%)

3.1.8 จ่านวนโครงการวิจัยที 

ร่วมมือกับต่างประเทศ (Vision KPI)

โครง

การ

3.00 8 4 1 0.0297 วิทยาลัยพลังงาน 3 โครงการ คณะวิทยาศาสตร์ 1 

โครงการ

ไม่บรรลุ 50 -50 √

(50%)

3.2 ผลงานวิจัยและนวัตกรรมท่ีได้รับการยอมรับในระดับนานาชาติ

ร้อยละ 2.00 2.49 16 1.6 1 0.0198 จ่านวนงานวิจัยหรืองานสร้างสรรค์ที น่าไปใช้

ประโยชน์ 11 เรื อง จากอาจารย์และนักวิจัยประจ่า

ท้ังหมด 686.5 คน

ไม่บรรลุ 10 -90 √ ปัญหาการเก็บรวบรวมข้อมูลหลักฐานเชิงประจักษ์ แนวทางแก้ไขคือ

ประชาสัมพันธ์ขอความร่วมมือนักวิจัยให้มีการเก็บหลักฐานการน่าไปใช้

ประโยชน์

(10%)

จ่านวน 2.50 8.50 40 10.43 1 0.0248 ผลงานวิจัยที ได้รับการตีพิมพ์ 109 เรื อง (ผลรวม

ถ่วงน่้าหนักผลงานตีพิมพ์ 67.2) อาจารย์/นักวิจัย

ประจ่า 644.5 คน สูงสุดวิทยาลัยพลังงาน (ร้อยละ

84.21) ไม่มีผลงานคือท่องเที ยวและสารสนเทศ

ไม่บรรลุ 26 -74 √ ผลักดันคุณภาพผลงานวิจัยให้ได้รับการตีพิมพ์ในวารสารที มีค่าน่้าหนักสูง

(26%)
ร้อยละ 2.50 52.05 75 61.33 1.266 0.0315 ผลงานวิจัยที ได้รับการอา้งองิในฐานข้อมูลระดับ

นานาชาติ 421 เรื อง จากอาจารย์และนักวิจัยประจ่า

ท้ังหมด 686.5 คน คณะที มีผลงานวิจัยได้รับการ

อา้งองิสูงที สุดคือ คณะวิทยาศาสตร์ 177 ผลงาน 

รองลงมาคือ คณะผลิตกรรมฯ 58 ผลงาน และ

คณะประมงฯ 48 ผลงาน

ไม่บรรลุ 82 -18 √ ข้อสังเกตคือ ฐานข้อมูลที มหาวิทยาลัยสามารถเข้าถึงได้มีเพียง 2 ฐาน คือ ISI

 TCI ส่าหรับ Scopus ใช้รหัสผ่านโดยขอความอนุเคราะห์จาก มช . 

แนวทาง 1. ให้ส่านักหอสมุดวิเคราะห์การซ้ือฐานข้อมูลที จ่าเป็นเพื อให้เกิด

ประโยชน์แก่มหาวิทยาลัยด้วย

(82%)

3.2.1 ร้อยละของผลงานวิจัยหรือ

งานสร้างสรรค์ที น่าไปใช้ประโยชน์

แก่หน่วยงานภายนอกอย่างเป็น

รูปธรรมและมีการรับรองการใช้

ประโยชน์

3.1.7 จ่านวนหน่วยวิจัย/ศูนย์ความ

เป็นเลิศที มีการบูรณาการข้าม

ศาสตร์ทีมีศักยภาพส่งผลกระทบ

ต่อเศรษฐกิจและสังคม โดยเน้น

ด้านเกษตรและอาหาร (Inc.-B)

3.2.4 ร้อยละของบทความวิจัย

หรืองานสร้างสรรค์ ที ได้รับการ

อา้งองิ (Citation) ใน (Refereed 

journal หรือในฐานข้อมูลระดับ

นานาชาติต่ออาจารย์ประจ่าและ

นักวิจัยประจ่า

ด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

3.2.2 ร้อยละของผลงานวิจัยที 

ได้รับการตีพิมพ์เผยแพร่ใน

วารสารระดับชาติหรือนานาชาติ
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คะแนน คะแนน

ถ่วง

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 12 เดือน การ

บรรลุ

 %เป้า

เทียบผล

สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

3.2.5 จ่านวนรางวัลที ได้รับจาก

ผลงานวิจัย (ระดับชาติ)  (Inc. B)

รางวัล 3.00 11 15 2 1 0.0297 จากคณะวิศวกรรมฯ และวิทยาลัยพลังงานคณะละ 1

 รางวัล

ไม่บรรลุ 13 -87 √ ทบทวนตัวช้ีวัดโดยให้เปลี ยนจากจ่านวนรางวัล เป็น จ่านวนผลงานวิจัยที 

ได้รับรางวัล เพื อประโยชน์ในเชิงคุณภาพ

(13%)

3.2.6 จ่านวนรางวัลวิจัยที ได้รับใน

ระดับนานาชาติ (Vision KPI) (Inc. 

B)

รางวัล 3.00 26 1 1 0.0297 จากวิทยาศาสตร์ 1 รางวัล ไม่บรรลุ 4 -96 √

(4%)

3.2.7 จ่านวนผลงานวิจัยที ยื นขอ

จดสิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร  (Inc. B)

ผลงาน 3.00 4 25 16 1 0.0299 เป็นสิทธิบัตร 3 ผลงาน อนุสิทธิบัตร 8 ผลงานพันธ์ุ

พืช 3 ผลงานน เครื องหมายการค้า 2 ผลงาน  จาก

แม่โจ้-แพร่ 7 ช้ินงาน คณะวิทยาศาสตร์ 4 ผลงาน 

สัตวศาสตร์ 2 ผลงาน วิศวกรรมฯ 1 ผลงาน  และ

คณะประมงฯ 2 ผลงาน

บรรลุ 64 -36 √ จ่านวนสิทธิบัตรน้อย ส่วนใหญ่เป็นอนุสิทธิบัตร ดังน้ันมหาวิทยาลัยควร

คัดเลือกผลงานที มีความพร้อมในแต่ละปีเพื อเสนอขอรับการจดสิทธิบัตร

(64%)

3.2.8 ผลการประเมินผลกระทบ

ด้านเศรษฐกิจและสังคมจาก

ผลงานวิจัยต่อชุมชน

คะแนน 1.00 NA 3.51 NA NA NA จะมีการประเมินรอบ 12 เดือน NA NA NA √

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 4 การบริการวิชาการเพ่ือสังคม ชุมชนด้วยองค์ความรู้ท่ีได้รับการยอมรับในระดับนานาชาติ (8 ตัวช้ีวัด) 1 0 0 1 3 3

4.1.2 จ่านวนเงินรายได้จากการ

ให้บริการวิชาการจากต่างประเทศ

 (Vision KPI)

บาท 2.5      1,000,000 0 1 0.0249 ไม่มีผลการด่าเนินงาน ไม่บรรลุ 0 -100 √

4.1.3 จ่านวนเงินรายได้ของ

มหาวิทยาลัยที เกิดจากการ

ให้บริการวิชาการ (Inc. A)

บาท 1.5    10,000,000    21,065,387 5 0.0743 สูงสุดจากการเป็นที ปรึกษาราว 19 ล้านบาท 

ค่าลงทะเบียน 1.2 ล้านบาท จ่าหน่ายสินค้า 6 แสน

บาท ค่าบริการตรวจวิเคราะห์ 1.2 แสนบาท

บรรลุ 211 111 √

(211%)
ระดับ 0.5 1 4 NA NA NA อยู่ระหว่างการเขียนข้อเสนอโครงการเพื อขอรับการ

สนับสนุนงบประมาณในการด่าเนินการ

บรรลุ NA NA √

4.1.5 ระดับความส่าเร็จในการ

พัฒนาระบบบริหารจัดการ

โครงการบริการวิชาการของ

มหาวิทยาลัย

ระดับ 0.5 5 1 1 0.005 √ ข้อที  1  มีระบบบริหารจัดการและฐานข้อมูล

บริการวิชาการของมหาวิทยาลัย

× ข้อที  2  มีการติดตามการบริหารโครงการ

× ข้อที  3  หัวหน้าโครงการบริการวิชาการมีความ

พึงพอใจต่อระบบบริหารจัดการมากกว่าร้อยละ 80

× ข้อที  4  น่าเสนอผลประเมินตามข้อ 2 และ 3ต่อ

ผู้บริหารและคณะกรรมการที เกี ยวข้อง

× ข้อที  5  มีการน่าข้อเสนอแนะที ได้จากข้อ 3 มาใช้

เพื อปรับปรุงแผนในปีต่อไป

ไม่บรรลุ 20 -80 √

(20%)

4.1.4 ระดับความส่าเร็จของการ

จัดท่าแผนแม่บทบริการวิชาการ

ของมหาวิทยาลัย
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คะแนน คะแนน

ถ่วง

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 12 เดือน การ

บรรลุ

 %เป้า

เทียบผล

สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

เรื อง 2.5 9 25 12 1.4 0.0347 ผลงานจากคณะประมง 11 ผลงาน ผลิตกรรมฯ 1 

ผลงาน ส่วนใหญ่เป็นการฝึกอบรมหลักสูตรระยะส้ัน

 จากประเทศไนจีเรีย และบรูไน

ไม่บรรลุ 48 -52 √ ส่งเสริมให้มีการน่าองค์ความรู้ด้านเกษตรของมหาวิทยาลัยไปสู่เวทีระดับ

นานาชาติอื นๆเพิ มมากข้ึน

(48%)

4.2.1 จ่านวนแหล่งเรียนรู้ด้าน

เกษตรอนิทรีย์ของมหาวิทยาลัย

แห่ง 1 20 27 26 3.5 0.0347 ศูนย์/แหล่งเรียนรู้เกษตรอนิทรีย์ของมหาวิทยาลัย ดังน้ี

1. ศูนย์เรียนรู้การผลิตพืชสมุนไพรอนิทรีย์

2. การพัฒนาศักยภาพสปอร์เห็ดหลินจือ และเห็ดสมุนไพร

3. หน่วยความเป็นเลิศทางด้านการวิจัยและพัฒนาการปรับปรุง

พันธ์ุข้าว

4.โรงคัดบรรจุผลิตผลเกษตรอนิทรีย์ตามมาตรฐานของส่านักงาน

คณะกรรมการอาหารและยา 

5. ศูนย์การเรียนรู้การผลิตเมล็ดพันธ์ุผัก 

6. ฐานเรียนรู้ปลาบึกและปลาลูกผสมบึกสยามแม่โจ้

7. โรงงานผลิตอาหารสัตว์และปศุสัตว์อนิทรีย์

8. ศูนย์กลางการเรียนรู้เทคโนโลยีการควบคุมศัตรูพืชโดยชีววิธี

มหาวิทยาลัยแม่โจ้

9. การผลิตปุ๋ยอาบัสคูลาร์ไมคอร์ไรซาร่วมกับเช้ือไตรโค

10. ต้นแบบเกษตรอนิทรีย์แบบผสมผสาน

11. ศูนย์เรียนรู้เทคโนโลยีการผลิตผักสดและปัจจัยการผลิตแบบ

เกษตรอนิทรีย์

12. แปลงผลิตเก๊กฮวยอนิทรีย์ 

13. แปลงสาธิตเกษตรทฤษฎีใหม่ตามพระราชด่าริ

14. ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรล้านนา (35 ไร่)

15. ศูนย์วิจัยและพัฒนาเกษตรธรรมชาติแม่โจ้

16. ฐานเรียนรู้ปุ๋ยอนิทรีย์แบบไม่พลิกกลับกอง

17. ฐานเรียนรู้การผลิตพืชในรูปแบบเกษตรอนิทรีย์ส่านักฟาร์ม

มหาวิทยาลัย

18. ฐานเรียนรู้การเล้ียงกุ้งก้ามกรามภายใต้โดมความร้อนด้วย

ระบบอนิทรีย์ 

19. ฐานเรียนรู้สาหร่ายและแพลงตอนในระบบปิดเพื อน่าไปผลิต

สัตว์น่้าอนิทรีย์

20. หน่วยพรรณไม้และพืชผักพ้ืนถิ นจังหวัดแพร่และภาคเหนือ

ตอนบน 

21. หน่วยเรียนรู้และส่งเสริมคุณภาพมาตรฐานเกษตรอนิทรีย์ 

22. หน่วยเรียนรู้การเล้ียงไก่พ้ืนเมืองและไก่ไข่ในระบบอนิทรีย์

23. หน่วยเรียนรู้และส่งเสริมการผลิตปศุสัตว์ ในระบบอนิทรีย์ 

ไม่บรรลุ 96 -4 √ ผลักดันให้เกิดศูนย์การเรียนรู้แบบมีชีวิตหรือมีผลการด่าเนินงานอย่าง

ต่อเนื อง เช่น ก่าหนดให้จะต้องมีผู้เข้าเยี ยมชมหรือถ่ายทอดองค์ความรู้

จ่านวนกี คน/ปี เป็นต้น

(96%)

ครัว

เรือน

1 28 400 126 1 0.01 โดยมากอยู่ในเขตพ้ืนที สันทราย สารภี ดอยหล่อ 

และกลุ่มเครือข่ายจากกาดแม่โจ้ 2477

ไม่บรรลุ 32 -69 √

(32%)

4.2.3 ผลกระทบด้านเศรษฐกิจ 

สังคม และคุณภาพชีวิตของชุมชน

เป้าหมายที เกิดจากโครงการ

บริการวิชาการของมหาวิทยาลัย

คะแนน 0.5 NA 3.93 NA NA NA จะมีการประเมินในรอบ 12 เดือน NA NA NA √

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 5 การเป็นศูนย์รวมแหล่งเรียนรู้และถ่ายทอดศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญา ท้องถิ่น (4 ตัวช้ีวัด) 1 0 0 0 3 0

4.1.6 จ่านวนองค์ความรู้ด้าน

การเกษตรที ได้รับการยอมรับใน

ระดับนานาชาติ (Vision KPI) (Inc. 

B)

4.2.2 จ่านวนเกษตรกรที เข้าร่วม

เครือข่ายเกษตรอนิทรีย์

มหาวิทยาลัยแม่โจ้
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(6 เดือน)

คะแนน คะแนน

ถ่วง

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 12 เดือน การ

บรรลุ

 %เป้า

เทียบผล

สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

5.1 การด ารงศิลปวัฒนธรรม ภูมปัิญญาท้องถิ่น และวัฒนธรรมการเกษตร

คะแนน 0.5 50 80 0 1 0.005 จ่านวนตัวช้ีวัดในแผนท่านุบ่ารุงฯ 5 ตัวช้ีวัดยังไม่

บรรลุเป้าหมายท้ังหมด จ่านวนโครงการที ขับเคลื อน

 36 โครงการ งบประมาณ 3.76 ล้านบาท (แผ่นดิน 

2.2 ล้านบาท เงินรายได้ 1.5 ล้านบาท

ไม่บรรลุ 0 -100 √ การเกิดโรคระบาดท่าให้ไม่สามารถจัดกิจกรรมต่างๆ ตามแผนที วางไว้ได้

(0%)
คน 0.5 1,154 2500 1689 1.378 0.0068 ประกอบด้วยนักเรียน นักศึกษา บุคลากร และศิษย์

เก่า

ไม่บรรลุ 68 -32 √

(68%)

คน 0.5 314 200 169 2.38 0.0118 กลุ่มนักศึกษา นักท่องเที ยว บริษัทเอกชนจาก  จีน 

ญี ปุ่น กัมพูชา  ไต้หวัน ไนจีเรีย เมียนมาร์ เป็นต้น

ไม่บรรลุ 85 -16 √

(85%)

5.1.4 ร้อยละของโครงการหรือ

กิจกรรมที มีการบูรณาการเข้ากับ

พันธกิจอื น

โครง

การ

0.5 81.30 80 92.68 4.634 0.0229 จ่านวนโครงการที มีบูรณาการ 38 โครงการ จาก

โครงการด้านท่านุฯท้ังหมด 41 โครงการ

บรรลุ 116 16 √ พัฒนาตัวช้ีวัดให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัย

(116%)

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 6 การบริหารจัดการสู่องค์กรท่ีมสีมรรถนะสูง (High Performance Organization) (15 ตัวช้ีวัด) 2 0 0 1 3 9

คะแนน 0.25 4.01 3.74 4.16 5 0.0124 บรรลุ 111 11 √

(111%)

6.1.4 ระดับการรับรู้ข้อมูลข่าวสาร

และทิศทางการพัฒนามหาวิทยาลัย

คะแนน 0.25 NA 4 NA NA NA จะมีการประเมินในรอบ 12 เดือน NA NA NA √

ร้อยละ 0.25 58.97 60 82.92 4.528 0.0112 มีข้อบังคับที ต้องได้รับการทบทวนตามแผนจ่านวน 

41 ฉบับ ปัจจุบันได้ด่าเนินการแล้ว 34 ฉบับ

บรรลุ 138 38 √ ควรทบทวนค่าเป้าหมายใหม่

(138%)

5.1.1 ร้อยละความส่าเร็จของ

ตัวช้ีวัดในแผนท่านุบ่ารุง

ศิลปวัฒนธรรม

5.1.2 จ่านวนผู้เข้าชมศูนย์เรียนรู้

วัฒนธรรมอัตลักษณ์วิถีเกษตร วิถี

แม่โจ้ (62-64)

5.1.3 จ่านวนนักศึกษาต่างชาติ

และชาวต่างชาติที ได้รับการเรียนรู้

ศิลปวัฒนธรรมล้านนา หรือ

วัฒนธรรมการเกษตร

6.1.1 ผลการประเมินคุณธรรม

และความโปร่งใสในการ

ด่าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ 

(ITA)

6.1.5 ร้อยละของระเบียบข้อบังคับ

ตามพรบ.เพื อรองรับการเป็น

มหาวิทยาลัยในก่ากับของรัฐ

การปฏิบัติหน้าที  86.54

การใช้งบประมาณ 76.5

การใช้อ่านาจ 78.74

การใช้ทรัพย์สินของราชการ 75.92

การแก้ไขปัญหาทุจริต 72.23

คุณภาพการด่าเนินงาน 85.23

ประสิทธิภาพการสื อสาร 84.94

การปรับปรุงระบบการท่างาน 82.29

การเปิดเผยข้อมูล 85.56

การป้องกันการทุจริต 87.5

คะแนนคุณธรรมและความโปร่งใสในการด่าเนินงาน

ของหน่วยงาน 83.25
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(6 เดือน)

คะแนน คะแนน

ถ่วง

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 12 เดือน การ

บรรลุ

 %เป้า

เทียบผล

สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

คะแนน 0.25 0.79 80 11.11 1 0.0025 บรรลุเป้าหมาย 2 ตัวช้ีวัด จากท้ังหมด 18 ตัวช้ีวัด ไม่บรรลุ 14 -86 √ เนื องจากผลการจัดอันดับจาก webometric ต ่าลง และมีการเปลี ยนแปลง

ค่อนข้างเร็ว  แนวทางในปีต่อไปคือ ให้ด่าเนินการขับเคลื อนในรูปแบบ

คณะท่างานร่วมกันระหว่างศูนย์ไอทีและกองวิเทศฯ

(14%)

6.2 มคีวามม่ันคงทางการเงนิและเติบโตอย่างย่ังยืน

6.2.2 ระดับความส่าเร็จของแผน

บริหารจัดการทรัพย์สินของ

มหาวิทยาลัย

คะแนน 0.25 2.22 5 NA NA NA ไม่ส่งรายงาน NA NA NA √ มอบหมายให้ส่านักงานบริหารทรัพย์สินก่ากับติดตามประเมินผลแผนแม่บท

บริหารทรัพย์สินให้ทันตามรอบระยะเวลาการประเมิน

6.2.3 จ่านวนเงินรายได้จาก

หน่วยงานวิสาหกิจเพิ มข้ึน

ร้อยละ 0.25 5 NA NA NA ไม่ส่งรายงาน NA NA NA √

6.2.4 รายได้ที เพิ มข้ึนจาก

หน่วยงานพิเศษที ต้ังข้ึนเพื อบริหาร

รายได้เพื อการเติบโตอย่างยั งยืน 

(63-64)

ร้อยละ 0.25 5 NA NA NA ไม่ส่งรายงาน NA NA NA √

6.2.5 ประสิทธิภาพการ

ด่าเนินงานและการใช้จ่าย

งบประมาณ (เงินอุดหนุนจาก

รัฐบาล)

คะแนน 0.50   2 5 NA NA NA เนื องจากหน่วยงานไม่รายงานผลการด่าเนินโครงการ NA NA NA √

 -KPI1 คะแนนเฉล่ียผลการ

เบิกจ่ายงบประมาณ

40

 -KPI2 คะแนนเฉล่ียการบรรลุ

เป้าหมายตัวช้ีวัดในโครงการ

NA

 -KPI3 คะแนนเฉล่ีย

ประสิทธิภาพการด าเนินโครงการ

เชิงเวลา

NA

6.2.6 ประสิทธิภาพการ

ด่าเนินงานและการใช้จ่าย

งบประมาณ (เงินรายได้)

คะแนน 0.50   1.1 5 NA NA NA เนื องจากหน่วยงานไม่รายงานผลการด่าเนินโครงการ NA NA NA √

 -KPI1 คะแนนเฉล่ียผลการ

เบิกจ่ายงบประมาณ

22

 -KPI2 คะแนนเฉล่ียการบรรลุ

เป้าหมายตัวช้ีวัดในโครงการ

NA

6.1.6 ระดับความส่าเร็จของแผน

แม่บทเทคโนโลยีสารสนเทศของ

มหาวิทยาลัย
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(6 เดือน)

คะแนน คะแนน

ถ่วง

รายละเอียดผลการด าเนินงาน 12 เดือน การ

บรรลุ

 %เป้า

เทียบผล

สูตร ปัญหา ข้อเสนอแนะ/แนวทางการพัฒนา 62

ดีเด่น ดีมาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

สูงกว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

เท่ากับ

เป้าหมาย

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 1-10

ต ่ากว่าเป้า

ร้อยละ 10 ข้ึนไป

ยังไม่มีผล

ประเด็นยุทธศาสตร์/

เป้าประสงค์/ตัวช้ีวัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

ระดับคุณภาพ

 -KPI3 คะแนนเฉล่ีย

ประสิทธิภาพการด าเนินโครงการ

เชิงเวลา

NA

6.2.7 ร้อยละเงินสะสมท่ีน าเข้า

กองทุนเงินสะสมเพ่ือความม่ันคง

ส่วนงาน

ร้อยละ 0.75   5

6.3 มทีรัพยากรบุคคลท่ีมสีมรรถนะสูง

6.3.1 ระดับความส่าเร็จของ

แผนพัฒนาบุคลากร

คะแนน 0.25 33.33 80 NA NA NA ไม่ส่งรายงาน NA NA NA √ มอบหมายให้ฝ่ายพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ก่ากับติดตามประเมินผลให้ทันตาม

รอบระยะเวลาการประเมิน

6.3.2 ร้อยละบุคลากรที ผ่านการ

ทดสอบความสามารถทาง

ภาษาอังกฤษตามเกณฑ์มาตรฐาน

ที มหาวิทยาลัยก่าหนด

ร้อยละ 0.25 60 NA NA NA NA NA NA √

6.3.4 ร้อยละที เพิ มข้ึนของ

อาจารย์ที มีต่าแหน่งทางวิชาการ 

(Inc. B)

ร้อยละ 1.00 7.17 6 1.26 1 0.0099 ไม่บรรลุ 21 -79 √

(21%)

6.3.5 จ่านวนบุคลากรที ได้รับ

รางวัลด้านจริยธรรม 

จรรยาบรรณ คนดี คนเก่งจาก

หน่วยงานภายในและภายนอก

คน 0.25 40 NA NA NA ไม่ส่งรายงาน NA NA NA √

6.4 มสีภาพแวดล้อมท่ีเอ้ือต่อการท างานและเป็นสากล

6.4.1 ระดับความส่าเร็จของการ

พัฒนาผังแม่บทของมหาวิทยาลัย

ระดับ 0.25 1 5 4 4 0.0099 ไม่บรรลุ 80 -20 √

(80%)

6.4.2 ผลการจัดอันดับ Green 

University ที สูงข้ึนอย่างต่อเนื อง

คะแนน 0.50 5,525 6500 6175 5 0.0248 ไม่บรรลุ 95 -5 √

(95%)

คะแนนภาพรวมการจัดอันดับ Green University 

2019 แม่โจ้ได้ 6,175 คะแนน สูงข้ึนจากปี 2018 

(5,525 คะแนน) ล่าดับที  181 ของโลก ล่าดับที  11 

ของประเทศ

ไม่ส่งรายงาน

อาจารย์ที ยื นขอต่าแหน่งทางวิชาการ 7 คน  ระดับ

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ 4 คน รองศาสตราจารย์ 3 คน 

จากอาจารย์ที มีคุณสมบัติในการขอก่าหนดต่าแหน่ง

ทางวิชาการ 556 คน

√ ข้อ 1 มีแผนการด่าเนินงานเพื อจัดท่าผังแม่บทของ

มหาวิทยาลัย

√ ข้อ 2 มีผังแม่บทของมหาวิทยาลัยที ครอบคลุมทุก

วิทยาเขต

√ ข้อ 3 มีการวางแผนบริหารจัดการด้านกายภาพ

ของมหาวิทยาลัย ท้ังด้านการเรียนการสอน การ

วิจัยและบริการวิชาการ

× ข้อ4 มีการด่าเนินการตามแผนบริหารจัดการตาม

ข้อ 3 ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 (ของแผนการ

ด่าเนินงานในปี 61)

√ ข้อ 5 มีฐานข้อมูลที สนับสนุนการตัดสินใจของ

ผู้บริหาร

5คะแนน




